EXERCICE 1:

X +x+1 si x<0

Soit f la fonction définie sur IR par : f(x) = n
1+xsin| — si =l
X
1) a- Montrer que, pour tout x>0 , 1-x<f(x)<1+x
b- Etudier alors la continuité de f en O

2) a- Montrer que ’équation f(x) =0 admet dans ]—oo 0[ une unique solution a
b- Vérifier que 0.7 <a<—-0.6

3) a- Montrer que la fonction h : x+ sin (E) est continue sur |0,+oo|
b- Montrer que la fonction f est continue sur IR.

4) Calculer XILIED f(x) et lirE Lf (tanx)

x—|z
2

EXERCICE 2:

On consideére la fonction f : x —

-1
V1-2x

1 — T
sur ]—00,5[ et voici son tableau de variation.

1) Calculer limfe) et limf@ — 2x{|-4) —

définie et dérivable

x—07 X—+0o
2) Soit la fonction g définie sur ]—oo,i[ par : g(x)= f(x)—x
a) Déterminer I'image de |—ox, %[ par g.
b) En déduire que I’équation f(x)=x admet une unique solution a dans]—ox, %[.
Vérifier que —=0,7< a < =0,6
c) Montrer que: a?(1—2a) =1
3) On donne le tableau de variation d'une fonction h définie et dérivable sur [—1, +oo] :

x -l +00

h
a) Calculer goh(-1) et lim goh(x) _4/_/

X—+00
b) Déterminer goh([—1, +o0])
c) Montrer que la fonction goh est continue sur [—1, +oo[
d) Dresser le tableau de variation de la fonction goh
e) En déduire que 1'équation goh(x)= 0 admet une unique solution f dans [—1, +oo].

b =

EXERCICE 3: (Vrai ou Faux)

Répondre par vrai ou faux en justifiant :
1) Le nombre complexe a=(+/3+i)™° est imaginaire pur

2) Le plan complexe étant rapporté a un repére orthonormeé (O.uy). Soit & un réel.

L’ensemble des points M d’affixe z =1-3i +¢”? est le cercle de centre le point J(-1+3i)
et de rayon 1.
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3) Pour tout nombre complexe z, si |1 + iz| = |1 — iz| alors la partie imaginaire de z
est nulle

4) Dans le plan complexe étant rapporté a un repére orthonormé (O,u,v)on donne

les points A et B d’affixes respectives non nulles z, et z, telle que z, =iz, alors le
triangle OAB est rectangle et isocéle en O

EXERCICE 4:

Dans le plan complexe P muni d’un repére orthonormé direct (0, 4, V), on

7T
considére les points A et B d’affixes respectifs z, = V2 + iV2 et zg = 2e'1z
1) a) Ecrire z, sous la forme exponentielle.
b) Montrer que zg = z4.e's
c) En déduire la nature du triangle OAB.

2) Placer le point A puis le point B.
3) a) Donner la forme algébrique de zg.

b) En déduire les valeurs exactes de cos( ) et sm( )

4) On donne le point C d'affixe z = —V/3.73
a) Montrer que le quadrilatére OACB est un losange.
b) Calculer l'aire A du losange OACB.

EXERCICE 5:

Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O , %, 7), on donne les points
A, B et C d’affixes respectifs z, =2e? ; zg=1+e® et z.=-1+¢"

1) Déterminer 'ensemble des points A quand 6 varie dans ]0,rn|.

2) Ecrire zg et z¢ sous la forme exponentielle.

3) Montrer que OBAC est un rectangle.

4) Déterminer le réel 8 de |0,n| tel que OBAC soit un carrée.

EXERCICE 6:

Le plan complexe P est muni d’un repére orthonormeé dlrect(O ) A tout point M

d’affixe z# 0, on lui associe le point M' d'affixe z'tel que : z’ =i+g

1) On suppose que z=x+iy tel que (x,y) € IR\{(0,0)}

22x 2+i 1~ 22y 2
x*+y x> +y

b) Déterminer 'ensemble des points M tel que z' est réel

a) Vérifier que z'=

2) On suppose que z=2e" , 8 e} ; ;[

T H\
a) Montrer que z':2c05(2+g]e[4 2)

b) Déterminer le module et un argument de z' en fonction de 0

c) Application : on pose z=1+iV3. Calculer z'| .En déduire COS[5—T{J
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